

讀經小組示範—申命記二十四章

(5 關於百姓中間的管理—續)

i 關於休妻的典章 二四1~4

22 關於新娶妻的人 二十四5

(問：神如何顧到新娶妻的人？與神設立婚姻的目的有何關聯？)

- * 24:5【新娶妻的人不可從軍出征，也不可派他辦理甚麼公事，可以免役在家一年，使他所娶的妻子快活。】
- * 24:5註1【婚姻是為著人類的生存和繁殖。(參創一28。)神尊重婚姻，恨惡任何破壞婚姻的事。】神創造人之後，立即囑咐人要『生養眾多，遍滿地面。』(創一28。)就是要以人類充滿地面。這指明我們需要按照神目的，並為著神的目的，正確的結婚。

(5 關於百姓中間的管理—續)

k 關於父與子的典章 二四16

(問：論到神是公正公義的那一位，從何處可看出?)

- * 24:16【父親不可因兒子的緣故被處死，兒子也不可因父親的緣故被處死；各人要因自己的罪被處死。】
- * 24:16註1【這審斷啟示神的公正。以色列人中間神聖管理的各點，向我們顯示神是公正的神。神既是公正的，就不允許祂子民中間有不公的事。】

【本段思路】

申命記二十四章一至四節論到休妻。神的子民在一切的行事上都必須敬畏神，因祂要祂的子民凡事純潔、正當。二十四章一節的『不當』一辭很有意義。不當的行事為人會破壞婚姻。所以各種不當的行為，我們都必須避免。神創造了男人和女人，二者之間有很大的差別。姊妹在行事為人的時候，總該想到自己是女子。姊妹若避免不當的事，就保守自己，並維持她們女子的身分。為了要有正確的婚姻生活，我們必須避免一切的不當。

五節論到婚姻，神喜歡看見男女有婚姻的結合，好生育後代。神也要我們在召會生活中，傳福音使罪人得救、重生，而繁殖擴增。祂樂於看見我們在屬靈一面多產、多結果子。

七節是對於拐帶的判斷。拐帶是嚴重的罪，因拐帶是以欺騙廢掉人的人權。我們不要以為弟兄中間沒有拐帶的事。近年來，有些人想要『拐帶』弟兄，『奴役』他們，然後『賣了』他們。這些人不是拐帶外人，乃是想要拐帶弟兄，就是基督身體上的肢體。這種拐帶必須被定罪。

八至九節說到關於癡瘋，以色列人要謹慎，照祭司利未人所指示他們的一切，盡力謹守遵行；神怎樣吩咐祭司，他們就要怎樣遵行。(申二四8。)以色列人當記念他們出埃及後，在路上耶和華他們的神向米利暗所行的事。(申二四9。)

申命記二十四章十六節有對於父與子的判斷。這裏啟示神的公義。實際上，論到以色列人中間神聖管理的各點，都向我們顯示神是公義的神。神既是公義的，就不允許祂子民中間有不公義的事。

主日讀經示範—申命記二十四章

【讀經範圍】

第二十四章

【事實問答】

i 關於休妻的典章 二四1~4

(問：如何對待被休的女子？)

- * 24:1【人娶女子為妻，見她有甚麼不當的事…就寫休書交在她手中，打發她離開…】
- * 24:2【婦人離開夫家以後，去嫁了別人；】
- * 24:3【若是後夫恨惡她，寫休書交在她手中，打發她離開…】
- * 24:4【那打發她離開的前夫，不可在婦人受玷污之後再娶她為妻，因為這在耶和華面前是可憎惡的…】

22 關於娶新妻的人 二十四5

(問：神如何顧到娶新妻的人？)

- * 24:5【新娶妻的人不可從軍出征，也不可派他辦理甚麼公事，可以免役在家一年，使他所娶的妻子快活。】

j 關於拐帶的典章 二十四7

(問：如何對待拐帶弟兄的人？)

- * 24:7【若遇見人拐帶以色列人中的一個弟兄，當奴僕待他，或是賣了他；那拐帶人的必要治死。這樣，你就把那惡從你們中間完全除掉。】

k 關於父與子的典章 二十四16

(問：對於父與子的判斷？)

- * 24:16【父親不可因兒子的緣故被處死，兒子也不可因父親的緣故被處死；各人要因自己的罪被處死。】

【禱背經節】

二十四 8

【聖經學習單】

- 1、在_____的災病上，你們要謹慎，照祭司利未人一切所指教你們的，盡力謹守遵行；我怎樣吩咐他們，你們就怎樣謹守遵行。(二十四 8)
- 2、困苦窮乏的雇工，無論是你的_____，或是在你地上、你城裏寄居的，你不可_____他。(二十四 14)
- 3、要_____你在埃及作過_____，耶和華你的神從那裏將你_____出來，所以我吩咐你這樣行。(二十四 18)

【聖經學習單答案】

- 1、癡瘋。 2、弟兄、欺壓。 3、記念、奴僕、救贖。